

[江宁6·30特大车祸追踪]

危害公共安全罪！ 张明宝被提请逮捕

快报讯（通讯员 唐宁
记者 吴杰）记者从南京市江
宁区检察院获悉，昨日下午
江宁警方向江宁区检察院送
达了《提请批准逮捕书》，提
请逮捕犯罪嫌疑人张明宝，
罪名是“以危险方法危害公

共安全罪”。

6月30日晚，张明宝严
重醉酒驾车，造成5死4伤
的后果。惨案发生后，张明
宝被警方刑事拘留。从事故
发生至昨日，张明宝到底涉
嫌什么罪名的问题，一直是

市民以及法学界讨论的焦
点。江宁区检察院介绍，
警方以“以危险方法危害
公共安全罪”提请批准逮
捕张明宝后，检察机关即
日开始审查此案，从今日
起的7日内，作出是否逮

捕、以涉嫌什么罪名逮捕的
决定。若检察机关以“以危
险方法危害公共安全罪”批
准逮捕张明宝，那么接下去
将进入审查起诉程序，由检
察机关提起公诉，最后由法
院审理判决。

邵存武醉驾被治安拘留15天

“317.9mg/100ml，严重超过了醉酒驾车的标准80mg/100ml！”昨天上午，医院抽血检测的结果正式出来了，这个数据，甚至比当晚金刚三号测酒仪测出的结果230.9mg/100ml还要高得多。

结果正式出炉，交警十大队民警按照程序，在报分局审批后，对邵存武做出了治安拘留15天的处罚。

邵存武“主动”到大队接受调查

昨天上午，权威部门的血液酒精浓度鉴定结果正式出炉，这份报告被送到交警十大队的时候，大队民警都愣住了，“317.9mg/100ml！这个数据比当晚金刚三号测酒仪的数值高出了很多！”据当时负责测酒的工作人员介绍，事发当晚，因为邵存武喝酒较多，交警要求其吹气测酒时，邵存武不愿意配合，数次将测酒仪推开，甚至一度指责交警的测酒仪存在问题。之后，在围观群众指责下，邵存武无奈对着测酒仪吹气，但这个过程也很不配合，多次吹气均不是很规范。也正因为这个原因，测酒仪测出数值230.9mg/100ml时，现场交警就指出：等检验结果出来，肯定要高于这个数值。

结果出来后，交警十大队迅速拨打了邵存武的电话，通知其立即到大队接受调查。很快，邵存武便来到了交警大队，而此时，交警大队上报分

局予以拘留的材料也已经审批下来。面对即将拘留的决定，邵存武非常后悔，并对自己当晚醉酒后的行为向执勤民警表示了歉意，随后邵存武签字，并被送往拘留所。

据悉，邵存武因为醉酒驾车，被警方处以治安拘留15日的处罚。除此之外，邵存武还因为醉酒驾车，被处以暂扣六个月驾驶证，一千元罚款并记12分的处罚。

事发当晚，究竟发生了什么？

自从江宁发生6·30惨剧后，全省掀起了禁酒风暴专项行动。在这样的背景下，作为西厂门街道工委副书记、人大工委主任的邵存武，难道不知道酒后不得开车的规定？

“事发第二天，我就找邵存武了解情况！”六合纪委有关负责人表示，获悉邵存武因为酒后驾车被交警大队查处后，他非常震惊，当即找相关部门了解核实，并找到了邵存武。当时，因为邵存武身体状况不

是很好，刚在医院挂过水，所以谈话时间比较短。

据邵存武当时表示，他作为分管街道招商引资的负责人，为了招商引资事宜，在饭店请人吃饭，因应酬需要，“喝了一些酒”。但至于当晚在场的都是什么人，究竟是为了什么样的招商引资事宜请人吃饭，目前还没有核实。

据悉，邵存武于今年4月份被提拔为西厂门街道人大工委主任，是六合区区管干部。知情者表示，区管干部的权限实际上要比一般的街道干部大，“为公事请人吃饭，他自己完全有权决定”。而记者从西厂门街道有关负责人处也获悉，在当晚邵存武的饭局中，目前初步查明的是，肯定没有街道其他干部参与。

纪委：只要酒后开车就要严查

“公事也好，私事也罢，作为一名干部，就应该遵守法律法规规定，遵守党纪规定，酒后开车，就必须严查！”六合区

纪委有关负责人在接受采访时表示，因为邵存武已经被拘留，纪委的调查也不能超越法律规定，只能一步一步来，“但我们的态度很明确，必须严查。”

南京市纪委廉政办主任万明目前正在党校学习，前天他专程从党校请假回到单位紧急处理此事。万明告诉记者，对于六合这名处级干部酒后驾车的事情，市纪委非常重视，态度也非常明确，当天就责成六合区委区政府有关部门严肃查处，要求其停职接受调查，并督促当地纪委部门立案调查。

有网友发表观点说，六合当地政府部门车改后，公务员因为公事应酬也只能自己驾车。对此，万明表示，车改后公务员自己驾车，并不是酒后驾车的理由。“酒后驾车是交通法规明确禁止的违法行为，作为公务员，守法是最低最基本的要求。”

“南京一处级干部醉酒驾车被查”追踪

快报记者 田雪亭 言科

数据：南京已经拘留醉驾33人

记者从南京交管局获悉，自从7月1日新一轮的酒后驾车专项整治行动以来，截至7月6日，交管部门已经查处了酒后驾车违法行为482起，正式拘留了33人。

南京市纪委廉政办和南京交管局再次强调，对于酒后驾车违法行为，一律严查，只要符合醉酒标准的，一律拘留。“对于公务员，更须一律从严处罚，就高不就低！”

另据交管部门解释，现场查处的醉酒驾车人员，都是使用测酒仪测出的，按照法定程序，还须经过抽血检验最终确定。此外，就算当时能确定的，也往往有部分驾驶员因为醉酒无法做笔录，必须等到其酒醒才能做笔录，这个过程都有个时间差，往往会造成查处人数和拘留人数在相应的时间里不一致的客观情况。

■相关

老医生自编禁酒顺口溜

酒后开车走 阎王在招手

快报讯（记者 赵守诚）有感于“6·30”江宁特大车祸中肇事司机系酒后驾车，退休老医生杨先生自编了一些顺口溜，奉劝世人吸取这一血的教训，“端酒杯不摸方向盘，摸方向盘不碰酒杯。”

我国酒文化源远流长，许多人难抵酒桌应酬，莫过于“感情浅，舔一舔；感情深，一口闷。”对离开酒桌要驾车者来说，这句话可谓害人不浅。杨先生反其义而用之，编了形式差不多的顺口溜，如：“酒后开车走，阎王在招手”“酒后不摸方向盘，平平安安回家园”“司机喝酒你不拦，你的行程不安全”“醉酒误事多，司机最可怕。不光害别人，更是害全家”……这些顺口溜字数不多，浅显易懂，很容易记。退休前，杨先生一直做医生，目睹许多酒后驾车造成车祸后送来的伤员，他希望以此让人们强化安全饮酒意识。

BUICK
心静 黑钻 行于甲

800-820-2020或021-5055-4580 www.buick.com.cn

进取 迈入下一个200万

凯越“礼”遇今夏购车专案激情盛演

进取，永不止。2009年6月22日，第200万辆别克新车圆满交付！这，是一份荣誉，一份责任，更是迈向下一个200万的起点！即刻参加“礼”遇今夏购车专案，尊享专属大礼一份。来吧，一起闪耀激情人生！

凯越 EXCELLE

精英关怀
比你更关心你

- Twin-Port DOHC 16V 发动机
- Harman/Kardon®高级音响系统
- 6.5 英寸屏多媒體導航系統
- 駕駛輔助全景影像系統

无锡汇通汽车 025-8541 3333	江苏华通汽车 025-5285 6688	苏州华成汽车 0512-6716 1388	江苏康溢汽车 025-5242 3588	苏州华正汽车 0512-6536 6188	无锡华通汽车 0510-6210 7777
江苏天泓汽车 025-8540 6652	徐州润东汇通汽车 0516-8320 1666	江阴上通汽车 0510-8527 0222	太仓华苏汽车 0512-5259 5050	常州常通汽车 0519-8510 7578	淮安东仁恒汽车 0512-8350 0707
扬州广源汽车 0514-8789 8388	南通长江上通汽车 0513-8572 9999	昆山华通汽车 0512-5736 0199	南通新城汽车 0513-8260 6666	南通新城汽车 0513-8233 6666	南京新域汽车 0512-5233 6160
徐州海菱汽车 0516-8366 3000	靖江恒隆汽车 0511-8828 6222	宜兴宜通汽车 0510-8711 2222	泰州苏源通泰汽车 0523-8589 0058	常熟华宏汽车 0512-5283 6160	姜江和诚汽车 0512-6336 9898
盐城新城汽车 0515-8811 3111	苏州江通汽车 0512-6665 3000	苏州东昌汽车 0512-6575 9999	张家港东通汽车 0512-5291 2928	连云港东方运通汽车 0518-8591 0999	